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örök törvényei szerint kialakult természetes kiegyenlítésre 
törőek és eredetüket nem a szembenálló felek és gazdasági 
rétegek etikai emelkedettségében, vagy annak hiányában, 
hanem egyedül gazdasági adottságokban bírják". 

Velenczei Mór nagyot sóhajtva befejezte előadását. 
Tudósítónk hálásan megköszönte a nyilatkozatot és bucsu-
zóul a következőket jegyezte meg: 

,,Az oroszlán barlangjában a kíméletlenség és a ki-
zsákmányolás elméletének hirdetését vártam, Ezzei szem-
ben olyan elfogulatlan cs önmérséklő világításban ismertem 
meg a problémát, hogy fel kell vetnem Elnök Ur előtt a 
kérdést: miért kell mindezeket az uzsorások tiszteletreméltó 
exponensének kifejteni és miért nem hirdetik a nyilvánosság 
előtt ugyanezt és ugyanígy, a hitelezői érdekeltségek, első-
sorban a magyar pénzintézetek vezetői?" 

Mire Velenczei Mór mélabús mosollyal így szóla: 

,,Ha ugyanilyen őszinteséggel fejtenék ki a helyes hitel 
és kamatpolitikáról szóló véleményüket, akkor a közvéle-
mény már régen nem velünk foglalkozna, hanem őreájuk 
sütné az uzsorás bélyeget". 

Az interwiew hiteléül: 

Dr. Varannai István 

ÜGYVÉDSÉG. 

A budapesti ügyvédi kamara közgyűlésének megreformálása. 

A budapesti ügyvédi kamara legutóbbi közgyűléseinek lefolyása 

bebizonyította, hogy a közgyűlés szervezete reformra szorul. Az 

ügyvédi szervezetek és pártok majdnem kivétel nélkül á l lot ták 

a reform gondolata mellé és leszögezték az ál láspontjukat a 

közvetett képviseleti rendszer mellett. 

A reformterv elgondolása szerint a tagok összessége csak 

a vezetőség, a választmány és a közgyűlés tagjainak megválasz-

tásának hatáskörével bíró háromévenkint tartandó nagyközgyű-

lésen (választási közgyűlésen) gyakorolhatná jogait, míg a köz-

gyűlés egyéb törvényes hatáskőre a kisközgyűlésre szállna át. 

A kisközgyülésnek tagjai lennének hivatalból: a megvá-

lasztott tisztviselők és választmányi tagok, az ügyvédi tanács-

nak és az ügy véd vizsgáló bizottságnak a tagjai és a közgyűlési 

tagságra kü lön megválasztott ¡kamarai tagok. Van olyan törek-

vés, Hogy a közgyűlési tagok számát minél szűkebbre szorítsák. 

Mi ezt a törekvést nem tud juk helyeselni. A kisközgvűlés csak 

akkor felelhet meg rendeltetésének, 'na abban a lehetőséghez 

képest a kar minél szélesebb rétegei bevonatnak. Elgondolásunk 
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szerint a közgyűlési tagok számát a mindenkor- bejegyzett ka-
marai tagok 10 százalékában kell megállapítani, úgy, hogy a 
vezetőség stb. mellett mindenkor 150—200 közgyűlési tagot vá-
lasztana a budapesti kar. Ugyanakkor lehetővé kell tenni, hogy 
a vezetőségi tisztségekre és választmányi tagságra jelöltek, ha 
e választásnál kisebbségben maradnak, a közgyűlési tagságot 
azért elnyerhessék. 

A közgyűlési tagok választásának a lajstromos választás 
rendszere szerint kellene történnie. Van olyan javaslat is, 
hogy a választás ép úgy, mint eddig, a vezetőség és a választ-
mány tagjaira, listák alapján, de a szavazatok egyéni számba-
vételével történjék. Helyesebb lenne azonban a lajstromos vá-
lasztás, mert az biztosítaná, hogy az ügyvédi közélet pártjainak 
és frakcióinak minden árnyalata képviselethez jusson a kisköz-
gyűlésen. Már pedig a kisközgyűlés működésének nemcsak 
ethikai súlyát, de eredményességét is csak így lehet biztosítani. 

Elhangzottak olyan hangok is, hogy a közgyűlési tagságot 
5 évi, a választmányi tagságot pedig 10 évi ügyvédi gyakorlat-
hoz kellene kötni. Nem hisszük, hogy komoly vita tárgyát ké-
pezhetné ez az elgondolás, mert hiszen annak megvalósulása azt 
jelentené, hogy a budapesti ügyvéd kisebb jogú lenne, mint a 
vidéki, aki a régi szervezet szerint minden idő és korbeli korlá-
tozás nélkül nyerheti el ezeket a tisztségeket. De rá kell mu-
tatnunk arra, hogy ez a törekvés nemcsak korszerűtlen és reak-
ciós volta miatt, de azért sem helyes, mert megfelelő ethikai 
alapja sincsen. Ugyanakkor, amikor az országgyűlési képvise-
lőség korhatára 30 évben van megállapítva, a mégis csak kisebb 
keretű és jelentőségű ügyvédi kamarai tisztség korhatárát mi-
nimálisan 31 illetve' 36 évben megállapítani mégsem lehet. Hi-
vatkoznak arra is, hogy a választmányi tag egyúttal fegyelmi 
bíró is. Ezzel szemben arra kell rámutatnunk, hogy a kir. ítélő-
bírói kinevezés korhatára 26 év! 

Szükségesnek tartanok olyan rendelkezés kimondását is, 
hogy a közgyűlési tagok részére a közgyűlésen való megjele-
nés kötelezővé tétessék, és hogy többszöri igazolatlan elmara-
dás esetén az illető tag elveszti közgyűlési tagságát. 

Tudomásunk szerint az igazságügyminiszterium is foglal-
kozik-már a reform megvalósításának kérdésével, úgy hogy an-
nak megvalósítása rövidesen várható. A reform természetesen 
nem érintené a vidéki ikamará'k eddigi szervezetét, ahol is a ta-
gok jelentősen kisebb számára való tekintettel nincs szükség a 
közgyűlés szervezetének megváltoztatására. — így — 

„Budapesti ügyvéd 1932." részt vett a kamarának októberi 

rendkívüli közgyűlésén. Nem kellett tolongania, volt hely a 

teremben bőven. Nem mintha az ügyvédek manapság annyira 

elfoglaltak volnának, hogy szombat délután hat órára sem tud-


